

观察

以色列为何一意孤行？

在埃及首都开罗举行的新一轮加沙停火谈判近日再度无果而终。同时，以色列方面决定扩大在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法的军事行动。国际社会对以色列此举普遍担忧，认为以军的进一步行动将让加沙地带人道主义灾难雪上加霜。

以色列一意孤行

新一轮加沙停火谈判本月7日起在开罗举行。9日，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)分别释放出谈判破裂的消息。与此同时，以方表示将继续在拉法发动进攻。据多家媒体报道，以安全内阁9日晚批准以军扩大在拉法的军事行动。以色列国防军发言人哈加里12日发表视频讲话说，以军继续在拉法对哈马斯进行“精准打击”。

以色列进攻拉法的主要目的是消灭哈马斯。以总理内塔尼亚胡多次表示，只有彻底摧毁哈马斯在拉法的4个营，以色列才能实现其军事行动三大目标，即解救被扣押以方人员、消灭哈马斯、确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

对于大规模进攻拉法，以色列的主要后盾美国并不支持。美国国务卿布林肯12日表示，这只能造成“大混乱”和“无政府状态”，而不会消灭哈马斯。美国政府还迫于舆论压力首次暂缓向以色列输送武器。美国总统拜登8日表示，如果以军进攻拉法，美国将不会为其提供炸弹等武器。

在以色列国内，越来越多民众对内塔尼亚胡政府强烈不满，并自发走上街头抗议，希望战火能够早日平息。《耶路撒冷邮报》公布的最新民调显示，70%的以色列民众对政府信任度低，58%的人认为内塔尼亚胡应立即辞职。

不过，上述压力并不足以让以色列改变其大规模进攻拉法的计划。有分析认为，内塔尼亚胡正采取“以战养战”策略，通过保持国家的“战争状态”来维持其政权。以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦指出，内塔尼亚胡领导的执政联盟受到极右翼政党牵制。



5月12日，离开拉法的巴勒斯坦人抵达代尔拜拉赫。新华社/法新

作为极右翼强硬派代表的以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔曾明确发出警告，政府若不与哈马斯战斗到底，他领导的犹太力量党将退出执政联盟。该党退出将意味着内塔尼亚胡政府垮台。以色列财长、极右翼政党宗教犹太复国主义者党领导人比撒列·斯莫特里赫日前也在社交媒体上发文警告，如果内塔尼亚胡敢取消对拉法的进攻，该党将推翻政府。

至于美国的施压，舆论普遍认为这并不会影响以色列攻打拉法。事实上，拜登在对以施压的同时，依然承诺将继续确保以色列的“铁穹”防空系统能有效抵御外来袭击。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约翰·弗里曼指出，美国考虑对以色列“断供”武器只是为了塑造自身形象的权宜之计，两国间防务关系牢不可破，“断供”能否真正落实尚不明朗。美国《华尔街日报》网站文章也援引以色列官员和分析人士的观点说，拜登的警告只是在传递一个政治信号，短期内并不会影响以色列的作战能力。

国际社会强烈反对

巴以新一轮冲突延宕至今已超过7个月。根据巴勒斯坦加沙地带卫生部12日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.5万巴勒斯坦人死亡、超过7.8万人受伤。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队大规模进攻的主要城市，逾百万名巴勒斯坦人正在那里避难。以军一旦对拉法发动大规模地面进攻，势必造成大量平民伤亡，加剧加沙地带人道主义灾难，因此该计划遭到国际社会广泛批评和反对。

联合国秘书长古特雷斯日前警告，随着以军在拉法推进军事行动，加沙地带面临“大规模人道主义灾难”风险。

以军已控制拉法口岸加沙地带一侧，从而迫使口岸关闭。世界粮食计划署日前警告，该机构在加沙南部的救济食品库存到11日就“无粮可发”。多个援助组织表示，加沙地带燃料告急，

危及医院运行。

南非敦促联合国国际法院发布命令，要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军，并要求以色列确保人道主义救援物资以及国际救援和调查人员等顺利进入加沙地带。

埃及总统府也发表声明说，埃及总统塞西和约旦首相哈桑9日在开罗会晤时重申，两国“完全拒绝”以色列人入侵拉法，以色列的行动堵住了受伤和生病的巴勒斯坦人的唯一安全出口，并阻碍了人道主义和救济援助的运送。

近些年来，以军不断向拉法居民下达疏散令。据悉，已有约11万人被迫重返在战火中被大面积摧毁的加沙地带北部地区，还有约30万人前往以方指定的马瓦西“人道主义区”。不过，联合国和国际援助机构官员说，该“人道主义区”已过于拥挤，难以承受大批人员涌入。欧洲理事会主席米歇尔11日在社交媒体上写道：“将被困在拉法的平民疏散到不安全地区的命令是不可接受的。”

新华社耶路撒冷/开罗5月12日电

中国龙舟队亮相布拉格龙舟节

新华社布拉格5月12日电 第27届布拉格龙舟节11日至12日举行，来自捷克、德国、中国等的多支代表队在捷克首都布拉格伏尔塔瓦河搏桨跃浪赛龙舟。

中国驻捷克大使冯飏在仪式上致辞，今年是中捷两国建交75周年，恰逢中国农历龙年，龙舟赛龙舟，百舸争流竞自由。龙舟赛感召参与者同舟共济、团结协作，中方愿与捷克各界友人共同挥桨，愿中捷关系如龙舟一样劈波斩浪，不断向前。

活动主办方、捷克龙舟协会会长彼得·克利马告诉记者，龙舟赛是来自中国的运动，它不仅是运动，也代表着传统文化。布拉格龙舟节是“捷克历史最悠久的龙舟赛事”，非常高兴在中国农历龙年迎来中国客人，中国龙舟队很有竞争力。

本届比赛包括大型龙舟和小型龙舟200米、2000米专业赛以及面向企业和业余爱好者的慈善赛。11日下午，中国龙舟队参加了男女混合200米和2000米比赛，并获得最佳亚洲龙舟队奖。

中国龙舟队队长陈云胜说，本次比赛他们共有23名队员参赛，他对队员们的表现很满意。“我们展示了我们的水平和风采，很高兴也很荣幸能有机会到布拉格参加比赛。”

当天活动上，捷克青少年带来了舞龙表演，中国青少年击鼓为参赛者加油助威。布拉格当地的华人华侨在现场设立了“中国角”，展示中国美食、书法以及工艺品。此外，作为中国新石器时代早期上山文化的发祥地，浦江县还在活动现场举办了上山文化图片展。

米其林星级厨师想“上天”做菜

据新华社电 丹麦米其林星级厨师拉斯穆森·蒙克突发奇想，与一家从事太空旅游的美国企业合作，打算2025年“上天”向太空游客提供美食。

据美联社报道，蒙克已经联络美国“太空景观”公司，计划2025年下半年与6名观光客一同搭乘“海王星”飞船升空，在这一航天器内的小型厨房制作美食，让观光客能够一边欣赏太空景色，一边大快朵颐。

“海王星”飞船届时将最高飞到距地表约30千米处，远远没有达到距地表100千米的“卡门线”，即国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。因

此，这次旅行严格意义上来说称不上太空观光，顶多只能算“上天”吃饭。

这次旅行预计全程6小时，每张票价49.5万美元。活动组织方正在接触更多潜在客户，商谈细节。

至于菜单，目前仍是秘密。现年33岁的蒙克透露，他考虑用气凝胶和水母蛋白模拟出“会在黑暗中发光的星星”，此外“还考虑用一件来自人造卫星、可食用的太空垃圾”制作食物。

按丹麦美食家拉斯穆森·帕尔斯高的说法，关于上天吃饭这件事，最重要的是“体验”，至于具体吃了什么倒在其次。

印尼西苏门答腊省山洪死亡人数升至44人

新华社雅加达5月13日电 印度尼西亚西苏门答腊省抗灾官员13日说，该省11日发生的山洪已致44人死亡、15人失踪。

该省抗灾应急部门负责人法贾尔·苏克马在接受新华社记者采访时说，救援人员又发现了7具遇难者遗体。目前多台设备已运抵灾区，搜救行动将在此

次受灾的阿甘县和塔纳达纳县展开。印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里表示，受山洪影响，两个受灾县的3000多人已被迫转移，政府已开展紧急救灾工作。

受厄尔尼诺现象影响，印尼今年雨季持续时间较往年更长，致山洪和山体滑坡灾害频发。

镇江枫叶双语学校 Maple Leaf International Schools-Zhenjiang. 镇江枫叶普高:雄厚师资力量培育优质特色高中. 名校长领衔,名教师授课,一流的管理和师资团队,强力保证教育教学质量. 名师荟萃 师资雄厚. 学校师资队伍由江苏省淮安中学原校长王玉洲先生领衔,江苏南通及全国各地高中教学一线专家名师加盟,组建了一支业务过硬、教学能力突出的教育教学团队。目前,正高级、特级教师2人,南通名师3人,原镇江一中骨干教师5人,扬州、泰州等地市县级学科带头人、骨干教师16人,骨干教师占教师数50%以上.